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m a. Ecrire la liste des diviseurs de 36 et 54.Q 1. a. Reproduire le tableau suivant (=)

3 z . . . A [} . A
Diaporama m S T (S (TS (o 9 I;.;::-rlre la liste des diviseurs communs a 36 et E des entiers de 1 a 100. Q

A A AT I T c. Quel est le plus grand diviseur commun & 36 | 2]3|4|5]6) 7|89 10 H
Le diviseur d’une division euclidienne esg m Vrdi ou faux ? Justifier. ¢ eta 54 ? ;111213 |14 115 16 | 17 | 18 | 19 | 20 !
12 etle dividende. T7. i a. « 4 n’admet que deux diviseurs po§itifs. » B : d. Donner la liste des diviseurs du plus grand V|21 2223|2425 26 27 |28]|29 |30 !
» Quel est le quotient ? Le reste ? 1| b- «Plus un nombre est grand, plus il a de divi- | diviseur commun & 36 et a 54. Qu'observeton? | | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40| |
""""""""""""""""" seurs. » 1 EEEEssEsssssssssssssssssss s eed 1
m 6 amis se partagent équitablement urQ c. « Les diviseurs communs a 12 et a 18 sont les E m Programme de calcul M| 42|43 |44 | 45|46 ] 47| 48 | 49 | 50 :
paquet de 245 bonbons. : mémes que les diviseurs de 6. » ‘I 9 ¢ L 515253545556 57|55 60 :
» Combien chacun recoit-il de bonbons ? ! SRy - Choisir un nombre. kQ 61 62| 63| 64|65 66 67| 68|69 70| |
_ggnllﬁlign_e_n_r:aitc_e-ri_lz_ N Je suis un multiple de 16 compris entreQ - Ajouter 5 & ce nombre. o | 71| 72|73 |74 75| 76|77 | 78|79 80| |
) 100 et 200, et mon chiffre des unités est 4. i - Multiplier le résultat par 3. E 8182|8384 85 |86|87 88|89 90| |
m Emilie partage un jeu de 52 cartes e » Qui suisje ? | - Retrancher 15 au résultat. I 9192/ 93| 9495|9697 98! 99100 H
4 piles identiques. H Biisinltataiata ittt - Retrancher & ce résultat le nombre choisi ! i
» Combien chaque pile contiendra-telle de cartes ? | m La somme de deux nombres pairs est—eIIeQ au départ. | b. Entourer 2 puis rayer tous les multiples de 2. |
............................... < un nombre pair ? H . Entourer 3 puis rayer tous les multiples de 3. |
Combien vaut le reste de la division eucliQ """""""""""""""""" - 1. a. Appliquer ce programme de calcul 32,4 7, ; Recommencer ainsi avec le premier nombre non 1
dienne de 51 par 4 ? : m Pourquoi le produit de deux entiers naturelsQ puis a 9. : rayé suivant, jusqu’a ce que tous les nombres :
""""""""""""""""" < consécutifs estil toujours un nombre pair ? ] b. Que peut-on conjecturer ? | soient rayés ou entourés. :
a. Le périmétre d’un carré de coté 6 est—i@ """""""""""""""""" = 2. Jérébme a trouvé 16. : Que dire des nombres entourés ? :
un multiple de 18 ? : m Expliquer pourquoi les nombres suivantsQ Quel nombre a-t-il choisi au départ ? : Cette méthode est appelée crible d’Eratosthéne. :
b. Le périmétre d’un rectangle de longueur 4 et : ne sont pas des nombres premiers. : ------------------------------- < 2. En poursuivant cet algorithme au-dela de 100, i
de largeur 3,5 est-il divisible par 5 ? F A _4_5 _____ l:._2_6_ L f._l_l_l_ L 11_25_3_‘! n est un nombre entier naturel qui seq les nombres suivants seraient-ils entourés ? i
"""'"""""""""""':0 o termine par 0, 2, 4, 6 ou 8. a. 243 b. 9775 014 c. 333672995 |
m Quel est le plus grand diviseur impair de 54 7 . m 51 est-il un nombre premier ? . La division euclidienne de 7 par 10 a pour quo- SEmmmmsm s

------------------------------- 4 mE s ms s tient g et pour reste 1. Un nombre premier p est dit nombre pre-

mier de Sophie Germain si le nombre 2p + 1 est
encore un nombre premier.

b Donner trois exemples de nombres premiers
de Sophie Germain.

a. Montrer que r est le chiffre des unités de n.
b. Montrer que 2 divise 10 x q.
c. Montrer que 2 divise r.

Division euclidienne I/ —— @ 1. un fleuriste rer. .
d. En déduire que n est divisible par 2.

c. 15 estun ... de 390. 2. Répondre aux

1. Décomposer chacun des nombres sui-

Q souhaite répartir 81 :
1. Effectuer la division euclidienne de . roses en bouquets de Q INFO !
390 par 26. 1| trois roses. Démontrer que si un nombre entier naturel . .
> f A ! f f se termine par O ou 5, alors il est divisible par 5 | ?opme Germalr} (17-7-6-1831)
2. Recopier et compléter chaque phrase avec : a. Combien fera-t-il de ' . : était une mathématicienne
« diviseur » ou « multiple ». I bouquets ? Coup de pouce ! francaise. Elle a étudié les
a. 390 est un ... de 26. | b. Restera-t-il des Utiliser la méme méthode qu'a I'exercice [E[1). | nombres premiers.
b. 26 a pour ... 390. : roses ? : gy ey -y
1
1
1
1

d. 390 a pour ... 26. mémes questions si Nombres premiers

vants en produit de nombres premiers.

c. 5 divise 1 470. b. 7 314 et 990 136. a. Le reste peut-il étre 0,2,3 0u 4 ? .. 2268 b, 90 .. 1458 4. 5400 :
d. 119 n’est pas divisible par 9. c. 115 et 3 990. b. Quels sont les restes possibles ? 648 630 1134 1440

L
1
------------------------------- le fleuriste a 82 roses et fractions irréductibles NN '
o " N a. 25 h. 125 c.456  d.2016 |
m Réécrire chaque phrase en utilisant le mot a répartir. H
« multiple ». : o m On considére un nombre premier supérieur &# 2. Rendre iréductibles Iesfractions% et % !
a. 68 est divisible par 2. : m Trouver un nombre entier qui divise a la fois : a 5. On effectue la division euclidienne de ce : ------------------------------- 4
b. 9 est un diviseur de 234. ! a.432et105. nombre par 6. EI Rendre iréductibles les fractions suivantes. Q
:
1
1

130 Unité C « Arithmétique 8 « Utiliser la divisibilité et les nombres premiers 131



http://medias.editions-hatier.fr/hatier/prod2016/math/cycle4/mc4_c08_p130_jementraine.doc
http://medias.editions-hatier.fr/hatier/prod2016/math/cycle4/mc4_c08_p131_ex33.pdf
http://medias.editions-hatier.fr/hatier/prod2016/math/cycle4/mc4_c08_p131_ex29.xls

